

联大开会前夕 纽约遭遇爆炸

造成29人受伤,是否涉恐成为焦点

美国纽约曼哈顿繁华街区当地时间17日晚发生一起爆炸,至少29人受伤。随后,警方在不远处发现“第二个疑似爆炸装置”。美国当局已着手调查这起“犯罪活动”,目前尚未排除恐怖袭击的可能性。中国驻纽约总领馆官员当地时间18日凌晨表示,尚未收到有中国公民受伤的报告。



17日晚,消防人员在纽约曼哈顿切尔西西区发生爆炸的地点进行处置。 新华/路透

高压锅改成爆炸装置

当地时间17日20时30分许,美国纽约曼哈顿繁华的切尔西西区23街(第6大道和第7大道之间的街区)突然传来一声巨大的爆炸声,空气中顿时弥漫着一股火药味。爆炸发生后,附近两栋大楼紧急疏散,多条地铁线运行受影响。纽约消防部门官员尼格罗说,已有至少29人在爆炸中受伤,其中24人入院治疗,包括1名重伤员。

美国有线电视新闻网报道,爆炸发生在一个垃圾箱,据信是由一个简易爆炸装置引起。警方在爆炸现场发现一个缠有电线的高压锅,且与手机相连,旁边还有一张字条。警方随即对周边区域展开排查,结果在不远处的27街找到第二个“疑似爆炸装置”,后经证实也是高压锅。警方还要求居住在27街第6大道和第7大道之间街区的居民远离临街窗户。

慈善长跑遇爆炸事件

当地时间17日9时30分左右,在位于纽约南部约128公里的新泽西州海边小镇锡赛德帕克,一场由美国海军陆战队发起的慈善长跑活动路线沿途发生爆炸事件,所幸没有造成人员伤亡,但官方称这有可能是一起有预谋的袭击事件。当时,数千人正参加长跑活动,还包括退役军人和儿童在内的1000多名观众在附近街区。

据悉,这一慈善长跑原定当天上午9时开跑,但因故延迟,并于爆炸发生后取消。根据网络公布的长跑路线图,参与者将会两度通过发生爆炸的那个交叉路口附近。此外,在比赛现场附近一个车库中,警方发现两个没有爆炸的雷管。不过,纽约市长德布拉西奥表示,调查人员初步推断纽约爆炸与新泽西州爆炸并无关联。

另外,同样在当地时间17日20时15分左右,美国明尼苏达州圣克劳德的一家购物中心发生持刀伤人事件,共造成8人受伤,行凶者被击毙。圣克劳德警察局长安德森透露,行凶者曾提到“真主”,并向至少1名被刺者是否为穆斯林。不过警方表示,暂不清楚行凶者的动机,不能把该事件定性为恐怖袭击。

爆炸声比雷声还要响

在事发现场,爆炸冲击波使得停靠在附近的一辆私家车后窗玻璃震碎。有目击者看到爆炸现场周边建筑外墙和玻璃不同程度受损。距离事发地3个街区外的一户居民反映,他们当时也听到了巨大的爆炸声。

爆炸发生后,警方在距爆炸地点1个街区以外的地方拉起警戒线,警车、消防车和救护车闪着警示灯在现场进出。有目击者称,看到爆炸现场有伤者被抬上救护车。夜幕中还能看到身穿联邦调查局和国土安全部制服的



17日晚,明尼苏达州圣克劳德发生伤人事件的购物中心。新华/美联

官员在现场寻找线索。

切尔西是纽约曼哈顿最繁华的街区之一,酒吧、餐厅和高档公寓众多,每到周末都会有很多人来此休闲。爆炸发生时,来自得克萨斯州达拉斯的冈萨雷斯正和朋友在23街一处餐厅就餐。“我们听到了爆炸声,整个餐馆随即安静下来。”她说。事发时正在附近的阿尔奇德描述说:“感觉像是有什么巨大的东西倒下来,声音极大,所有东西都在晃动,包括窗户,有点像打雷,但更响。”

尚未排除恐袭可能性

纽约爆炸造成一栋14层建筑的较低楼层受损严重,地上散落着碎玻璃。作为纽约最繁华的街区之一,切尔西集中着餐馆、酒吧和高档公寓。纽约市长德布拉西奥说,初步迹象显示,这是一起“蓄意行为”。警方已把事发区域视作犯罪现场,展开进一步调查。

多名纽约市政官员透露,已排除爆炸源于天然气泄漏的可能性,但出于谨慎起见,尚未把引发爆炸的装置描述为“炸弹”。白宫透露,总统奥巴马已经收到汇报,并随时了解事件更新进展。据悉,美国打击恐怖活动联合工作组已介入纽约爆炸案调查,这表明美国当局尚未排除恐怖袭击的可能性。

德布拉西奥在事发3小时后举行的一场新闻发布会上呼吁纽约市民不要恐慌,“眼下尚无证据表明此事涉恐。就目前而言,纽约市没有受到来自任何恐怖组织的特定、确切威胁”。爆炸事件正好发生在第71

届联合国大会一般性辩论开始前3天。由于多国首脑前来参会,作为联合国总部所在地的纽约已处于高度戒备状态。在联合国总部大楼外,4名正在站岗的警察称,他们从17日下午开始执勤,爆炸事件发生后,他们并未接到任何特别指令。

特朗普希拉里均发声

美国有线电视新闻网报道,纽约爆炸事件发生后,共和党总统候选人特朗普在对支持者发表演说时称:“我正要下飞机,一颗炸弹就在纽约炸了,没人知道发生了什么。”特朗普竞选团队并没有回应有关其如何证实疑似爆炸装置为炸弹的问题,也没有对其是否与纽约当局取得联系作出回答。

特朗普称:“我们必须变得更加强硬,在这个世界,在我们国家,发生这种事令人恐惧。但我们必须变得更强硬,变得更睿智,变得更警惕,解决它!”

对此,美国广播公司记者披露,民主党总统候选人希拉里就特朗普所谓“一颗炸弹”的言论表示:“直到我们有足够证据作出结论前,还是等一等比较明智。当我们掌握更多事实后,可以说的会更多。”

中国驻纽约总领馆官员当地时间18日凌晨表示,爆炸发生后已与纽约市警察局核实了解情况,事件尚未造成人员伤亡,伤者的国籍信息暂不掌握。总领馆将继续密切跟进爆炸事件后续情况,及时为领区内的中国公民提供领事协助和服务。综合新华社等消息



17日,警方在新泽西州锡赛德帕克爆炸发生地工作。新华/美联

相关链接

过去10年来纽约爆炸和重大未遂袭击事件

2007年7月18日,纽约曼哈顿中城一处地下蒸汽管道突然发生爆炸,造成1人死亡,30多人受伤。尽管纽约市政府确认不是恐袭,但爆炸造成很大恐慌。

2010年5月1日,巴基斯坦裔美国人沙赫扎德把一辆载有自制爆炸物的运动型多功能车停在纽约市中心时报广场附近路边,但没能引爆。沙赫扎德曾接受巴基斯坦塔利班提供的炸弹制造训练并得到资助,在试图逃离美国时落网,法院判处他终身监禁。

2011年11月19日,一名多米尼加裔美国人“阴谋袭击纽约市警方巡逻车、邮政设施以及从国外回国的美军士兵”,在曼哈顿一处公寓组装炸弹时遭警方逮捕。

2014年3月12日,纽约曼哈顿发生爆炸,两栋楼房坍塌,致使3人死亡,超过60人受伤,另有9人失踪。调查结果显示,燃气泄漏引发了爆炸。

2015年3月26日,纽约4座公寓楼发生天然气爆炸并起火,其中3座楼倒塌,造成19人受伤,其中4人伤势较重。

2016年7月3日,纽约中央公园发生爆炸事件,导致一名青年男子腿部严重受伤。警方调查认定,爆炸物系自制,类似烟火装置,无证据表明与恐怖主义有关。 据新华社